

# 常州市安全生产监督管理局文件

常安监〔2018〕96号

## 关于转发省安监局办公室关于加强极端天气条件下安全生产应急准备工作的通知

各辖市、区安监局，局机关各处室：

现将《省安监局办公室关于加强极端天气条件下安全生产应急准备工作的通知》（苏安监办〔2018〕23号）转发给你们，请各地结合本地区工作实际，加强组织领导，强化责任落实，并与各相关部门强化沟通协调，及时掌握气象和灾害信息，做好应急值班值守和预警工作，有效防范应对极端天气引发生产安全事故，确保人民群众生命财产安全。

(此页无正文)



(信息公开形式：主动公开)

常州市安全生产监督管理局办公室

2018年6月21日印发

苏安监办〔2018〕23号  
2018.6.20

# 江苏省安全生产监督管理局办公室文件

苏安监办〔2018〕23号

## 省安监局办公室关于加强极端天气条件下 安全生产应急准备工作的通知

各设区市安监局，徐州煤矿安监分局：

当前，我省各地已进入主汛期，高温、暴雨、台风等天气多发，极易引发各类生产安全事故。为贯彻落实《国家安全生产应急救援指挥中心关于加强极端天气条件下安全生产应急准备工作的通知》（应指协调〔2018〕16号）精神，切实加强汛期安全生产工作，防范极端天气引发生产安全事故，确保人民群众生命财产安全，现就加强极端天气条件下安全生产应急准备工作有关事项通知如下。

### 一、高度重视，加强安全生产应急准备工作组织领导

汛期历来是各类生产安全事故的易发期，各级安全监管监

察机构要认真贯彻落实省委、省政府和国家应急管理部的决策部署，充分认识做好汛期安全生产工作的重要性和紧迫性，切实加强组织领导，指定专门机构、专门人员负责抓好安全生产应急准备工作，做到提前部署、准备充分、处置得力。加强与气象、国土、海洋等部门的沟通联系，强化协调联动，密切关注气象变化，建立和完善自然灾害引发生产安全事故预报、预警、预防机制。有关企业要及时掌握气象和灾害信息，灵敏反应、超前预防、果断决策、有效应对。各专业安全生产应急救援队伍要针对极端气象条件开展训练、演练，做到响应迅速，处置高效。

## 二、强化应急准备，切实做好极端天气引发生产安全事故防范应对工作

（一）各安全监管监察机构要统筹开展辖区内极端天气引发生产安全事故防范应对工作。一是组织开展汛期安全生产隐患排查整治工作，立即全面、深入、细致地开展隐患排查治理，有针对性地制定和完善专项应急处置方案。二是加强对辖区内各类生产经营单位、专业安全生产应急救援队伍应急准备工作的指导，确保应急通信畅通，信息报告及时准确，应急预案具有可操作性，应急物资、装备储备充足。三是结合正在开展的“安全生产月”活动，组织、指导各类生产经营单位、专业安全生产应急救援队伍开展汛期安全生产应急救援演练，提高应急处置能力。

(二) 各类生产经营单位要进一步强化应急准备工作。一是加强本单位应急准备工作，储备必要的应急物资、装备，组织开展汛期应急演练。二是加强与周边专业安全生产应急救援队伍沟通联系，掌握周边救援队伍的应急救援能力，签订服务保障协议。三是加强本单位重点部位防范工作，对重点部位、重大危险源等制定一对一的应急处置方案，开展应急处置演练。

(三) 各类专业安全生产应急救援队伍要做好救灾抢险应急准备工作。各类专业安全生产应急救援队伍，尤其是国家级和省级安全生产应急救援队伍要紧密结合本单位实际，密切联系所在地安全监管监察机构，准确掌握所在地区今年暑期汛期极端天气情况，有针对性地提前做好应急准备工作。一是加强应急救援装备的检查、维护，确保应急物资装备处于良好状态，接到指令或应急救援请求时，能及时出动。二是针对汛期应急救援工作特点，及时组织开展有针对性地训练，合理配备各类应急装备、物资。三是加强与周边生产经营单位的沟通联系，及时掌握各类生产经营单位的主要危险因素、主要危险物质特性等，做到事故状态下开展针对性地应急处置，避免施救不当。

### 三、完善值班值守及预警工作，确保应急处置及时高效

(一) 各级安全监管监察机构要进一步加强汛期应急值班值守。坚持 24 小时值班和领导干部带班制度，确保事故信息报告及时。密切关注高温、强降雨、台风、地质灾害等预警信息，及时发布预警信息，做好应急准备工作，有效防范和应对自然

灾害引发的事故灾难。

(二) 各类生产经营单位要进一步加强极端天气信息的收集。要建立健全信息沟通和获取渠道，及时掌握各类灾害信息，并传达到本单位每一名从业人员，做好防范应对工作，必要时停产、停工、撤人。

(三) 各类安全生产应急救援队伍要进一步加强战备值班。安全生产应急救援队伍要随时保持战备值班状态，执行救援任务要做到组织领导到位、救援人员到位、技术指导到位、物资装备到位、出动信息报告到位，努力把事故损失减小到最低程度。

#### 四、加强宣传教育，强化自救互救能力

(一) 各有关部门和单位要加强应急宣传教育。各有关部门和单位要建立机制，利用广播、网络、短信、微信等公众平台开展宣传教育，有针对性地开展极端天气下应急处置宣传教育活动，及时发出极端天气预警信息，提高全民灾害防范意识，保障自身安全。

(二) 各类生产经营单位要加强应急培训训练。制定灾害预防宣传教育计划，抓好从业人员的安全培训、应急处置培训和训练，熟悉掌握本单位自然灾害应急处置程序、安全生产规程和自救互救常识，灾害状态下及时采取科学有效的应急处置措施，避免或降低灾害损失。

各级安全监管监察机构要迅速将本通知要求传达到辖区内

所有生产经营单位和专业安全生产应急救援队伍，切实加强应急准备工作。



(信息公开形式：主动公开)

---

江苏省安全生产监督管理局办公室

2018年6月15日印发

